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Einleitung 
 
Die in dieser Kurzeinweisung enthaltenen Angaben und Daten können ohne 
vorherige Ankündigung geändert werden. Die in den Beispielen verwendeten Namen 
und Daten sind frei erfunden, soweit nichts anderes angegeben ist. Ohne 
ausdrückliche schriftliche Erlaubnis der Codex GmbH darf kein Teil dieser 
Unterlagen für irgendwelche Zwecke vervielfältigt oder übertragen werden, 
unabhängig davon, auf welche Art und Weise oder mit welchen Mitteln, elektronisch 
oder mechanisch, dies geschieht. 
 
 
Einschränkung der Gewährleistung 
 
Für die Richtigkeit des Inhalts dieses Handbuchs wird keine Garantie übernommen. 
Für Hinweise auf Fehler sind wir jederzeit dankbar. 
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Voraussetzungen 
 
Es muss die WinDach Version 25.1.1 oder höher installiert sein. Sollten Sie diese 
Version nicht verwenden, installieren Sie sich bitte das aktuelle Update von unserer 
Homepage. Weiterhin benötigen Sie Anmeldedaten Ihres Lieferanten. 
 
Bei der IDS Schnittstelle handelt es sich um ein kostenpflichtiges Zusatzmodul. Für 
Fragen diesbezüglich wenden Sie sich bitte an unseren Vertrieb. 
 
 

Einrichten von IDS Schnittstelle 
 
Für die IDS Schnittstelle werden Ihre Anmeldedaten in den Lieferantenstamm 
eingetragen. Dazu rufen Sie den Lieferanten unter Stammdaten/Lieferanten auf 
(siehe nachfolgende Abbildung) 
 
 

 
 
In der nachfolgenden Maske suchen Sie den Lieferanten raus.  
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Arbeiten mit der IDS Schnittstelle 

 
 
 

 
 
Hier klicken Sie auf den Knopf Schnittstelle Zugangsdaten (Siehe roten Kreis) 
und es erscheint folgende Maske: 
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Hier schalten Sie erst von OBIS auf IDS und dann tragen Sie in die Felder 
Benutzername und Passwort Ihre Zugangsdaten ein. 
 
Nun speichern Sie diese Eingaben ab und verlassen den Lieferantenstamm. Gehen 
Sie in die Projektmaske und hier in die Projektpositionen (siehe nachfolgende 
Abbildung) 
 
 

 
 
 
Hier klicken Sie nach erfolgter Kalkulation und vollständiger Bearbeitung der 
Materialauflistung auf den Menüpunkt Extras und dann auf Artikelpreise ändern 
(siehe nachfolgende Abbildung) 
 



Kurzeinweisung IDS Schnittstelle                  

7 

 
 
Es erscheint folgende Maske: 
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Hier klicken Sie bitte auf IDS Preise anfragen. Dann erscheint die Suchmaske für 
den Lieferanten. Suchen Sie den Lieferanten heraus und klicken Sie auf 
Übernehmen (siehe nachfolgende Abbildung) 
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Nun erscheint die Maske der DEG (siehe nachfolgende Abbildung) 
 

 
 
 
Hier klicken Sie bitte oben rechts auf den Warenkorb und es erscheint folgende 
Maske: 
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Hier klicken Sie bitte auf die Schaltfläche Zum Warenkorb. Dann erscheint folgende 
Maske: 
 

 
 



Kurzeinweisung IDS Schnittstelle                  

11 

Hier sehen Sie nun die Artikel die im Artikelstamm der DEG hinterlegt sind. Nun 
können Sie direkt eine Bestellung abgeben oder aber die Preise OHNE Bestellung 
ins Ihr Windach übertragen. Dazu klicken Sie bitte auf Warenkorb übernehmen ohne 
Bestellung (schwarze Schaltfläche) 
 
 
Hier werden nun die Preis in der Spalte IDS Preise eingetragen (siehe nachfolgende 
Maske) 
 

 
 
  
WICHTIG: Es werden nur Artikel übertragen, die auch im Artikelstamm des 
angefragten Lieferanten enthalten sind. Bitte beachten Sie auch die 
Mengeneinheiten. Die müssen gleich sein. 
 
Für weitere Fragen stehen wir Ihnen unter 06236/41980 oder unter info@codex-
online.de gerne zur Verfügung. 
 
 

 
 
 
 

Hinweis:  
 
Die IDS -Schnittstelle wird weiterentwickelt. Sie erhalten demnächst die 
Erweiterung im Bestellwesen. 
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